

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 23 de noviembre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Lo que cuenta un exvoluntario francés de las brigadas internacionales

Stephano Faugier publica en «Le Journal» una interesante conversación con un exvoluntario de las brigadas internacionales.

He aquí el reportaje, según lo reproduce «España», de Tánger.

—Yo encuentro un poco exagerado, mejor dicho, escandaloso, este absurdo recibimiento público que los comunistas de París han hecho a ciertos residuos de las Brigadas Internacionales... Sí... Y puedo decirlo con autoridad, porque yo, señor, formé parte de ellas y con este título quiero aportarles espontáneamente mi testimonio.

El joven que acababa de entrar en mi despacho, tras de una indicación mía, se sentó en una silla, rechazó el cigarrillo que le ofrecí, y, viéndome en actitud de tomar notas, empezó a hablar:

—Me llamo Roberto Ducret. Sí, ponga mi nombre, no me molesta. No tengo a nadie que nada. Nací en París, en 1912. No tengo domicilio. Desde que me escapé de Barcelona me he alojado en los asilos nocturnos que mantiene el Ejército de Salvación. Pero no he venido para hablarle de mi miseria personal. Vine para hablarle de las Brigadas Internacionales. Me enrolé en ellas el 6 de octubre de 1936 por medio de la organización comunista que hay en París en la Avenida Mathurin - Moreau. Hice mi servicio militar en el 32 de Artillería, como cabo apuntador. Así, sobre mi ficha de enrolamiento se puso en la casilla de especialidades: «Artillero». Un mes después, me encontraba en el frente de Teruel.

Allá me di cuenta en seguida de todo y comprendí que nuestra misión esencial era la de aguantar los peores golpes y servir de carne de cañón. Si alguno de nosotros abría la boca para protestar, su cuenta estaba arreglada. Naturalmente, no me da vergüenza decirlo, en cuanto pude me embusqué. Se me destinó al Estado Mayor de las Brigadas Internacionales, con residencia en Albacete, a título de secretario del capitán Jean Agard, jefe de la artillería de las 12, 13 y 14 Brigadas Internacionales. Sin embargo, mi sincura era menos buena de lo que yo me figuraba, ya que en febrero de 1938 tuve que volver al propio frente de Teruel que acababa casi de abandonar. Allí, volví a ver cosas terribles, lo mismo en las líneas avanzadas que en la retaguardia. Vi en el pueblo de Castralbó como un teniente de las Brigadas Internacionales asesina a una mujer que se acogía a sus rodillas suplicándole que lo devolviese una modesta alhaja roquera de familia, que el teniente acababa de robarle. En Aldehuela vi hacer prisioneros a tres sacerdotes, los cuales fueron crucificados vivos en la iglesia del pueblo, que fué incendiada después. Allí mismo, tuve ocasión de ver nuevamente la desenvoltura criminal con que se trataba por sus jefes a los hombres de las Brigadas Internacionales.

A últimos de febrero, el comandante Delasalle, jefe de infantería en la segunda Brigada, recibió orden de atacar el cementerio de Teruel, donde existía un depósito enemigo de municiones. El comandante fué a retaguardia para ver si la artillería tenía instrucciones con objeto de preparar el ataque. La artillería no tenía ninguna orden.

—Pase lo que pase, declaró el comandante Delasalle, yo no ataco, porque no me gusta llevar mi hombros al matadero.

Al día siguiente, Delasalle fué detenido y llevado a Albacete, donde le juzgó un Tribunal presidido por un antiguo concejal de París. Un cuarto de hora más tarde, el comandante Delasalle fué fusilado. Los soldados de la segunda Brigada Internacional se salvaron por el sacrificio de su jefe, por tres semanas después, 800 voluntarios de la B. I. salían al asalto del mismo cementerio. Esta vez, la artillería roja tenía orden de bombardear el cementerio, pero como no recibió orden en momento oportuno de interrumpir su preparación, los 800 voluntarios, una vez en el cementerio, quedaron en su mayoría muertos o malheridos, porque uno de los obuses rojos explotó dentro del codiciado polvorín.

Comprenderá usted que, en estas condiciones, el espíritu de la tropa no era muy brillante. Ya hacia la mitad de 1937, la mayoría de los internacionales no querían otra cosa que ir a su respectiva España. Por lo que a mí respecta, Marty, jefe político de las Brigadas Internacionales, me miraba muy mal, y todo porque, a principios de la guerra, sugerí a algunos camaradas la necesidad de afiliarse en la E. A. I. Si algo funcio-

naba bien en las Brigadas Internacionales, era el espionaje, y no faltó quien le contara al propio Marty el sesgo de mis propagandas. La vida de este verdugo estaba guardadísima, al punto que no se otorgaban permisos de vacaciones para disfrutarlos en Albacete, a ninguno de los internacionales que volaban del frente; pese a esto, dos veces ataron en Albacete contra la vida de Marty. Desde luego, mi pugna con él estalló apertamente por un motivo pueril: Un día, justamente el 14 de julio de 1938, entré en su despacho, y al salir, según Marty, le cerré la puerta violentamente, y el diputado comunista me injurió como un carretero. No pude contenerme y, aprovechando que estábamos los dos solos, le espeté cuanto pensaba de su sucia conducta. A los gritos que dábamos vino un centinela y, por orden de Marty, fui encarcelado, encerrándome en la fortaleza de Montjuich. Seguramente ha oído usted hablar de esta fortaleza, que domina Barcelona desde el Norte. Allí hay una población penal de 3.000 hombres, todos prisioneros políticos, ya que los prisioneros militares son enviados a campos de concentración en el interior del país.

En Montjuich, los presos estábamos albergados a razón de diez individuos por celda, las cuales tenían una extensión de tres metros cuadrados. Los muros de estas celdas son de piedra tallada por el lado que da a Barcelona y de roca compacta en el lado que cae hacia el mar. En aquellos calabozos reinaba siempre una oscuridad casi completa, y, lógicamente, aceptábamos como una gran alegría todos aquellos trabajos que nos permitían salir al Parque de la ciudadela. Nuestra alimentación se componía de 200 gramos de pan diarios y de dos platos de sopa, uno por la mañana y otro por la noche. Estábamos completamente incomunicados con el exterior, pero en una seguridad relativa, a cubierto de los bombardeos aéreos. Fijese bien que digo seguridad relativa, porque, además de los detenidos a quienes se sacaba diariamente para ser juzgados en los Tribunales de Justicia Popular, frecuentemente se hacían otras sacas a fin de dejar sitio libre en los calabozos para nuevos detenidos. Generalmente, en estas sacas se escogían a 200 o 300 infelices de los más viejos y se les llevaba a un jardínillo junto al camino del foso, donde, después de hacerle cavar una trinchera, se les fusilaba con ametralladoras.

Dentro de aquel infierno, yo tuve suerte, ya que conseguí evadirme el 17 de septiembre, y crea usted que hay muy poca gente en la España roja que pueda vanagloriarse de esto. Mi fuga la realicé escondiéndome en un gran cubo de basura que sacaba cada dos días un camión para tirarlos en las proximidades de Barcelona y fui repatriado.

—¿Y a qué cree usted que obedece este licenciamiento de voluntarios extranjeros, que ha hecho Negrín ahora?

—Lo ignoro—responde Robert Ducret—, pero en todo caso puede estar usted seguro que aún quedan allá muchísimos. El Estado Mayor de la B. I. hace el censo de sus efectivos mensualmente; en julio último, antes de que me llevaran a Montjuich, yo intervine en estas operaciones, y sólo por lo que respecta a Francia, había 48.200 voluntarios. Supongamos que más de la mitad han muerto o han desaparecido; todavía quedan allí más de veinte mil.

Jane Anderson, la gran propagandista anticomunista, en Burgos

Se encuentra en esta ciudad la cultísima escritora y oradora norteamericana Jane Anderson, demandada luchadora contra el comunismo y que desde que se inició el Movimiento Nacional comenzó una intensísima campaña en favor de la Causa de España.

Lleva pronunciados en favor de la Cruzada de España, desde septiembre de 1937 hasta la fecha, unos quinientos discursos.

Jane Anderson está considerada como una de las mejores propagandistas en cuanto se refiere a la lucha contra el comunismo y en diversas ocasiones ha sido objeto de ataques por parte de las mujeres católicas de Norteamérica.

Gran asamblea de la Federación Burgalesa de Sindicatos Católicos Agrícolas

Ayer, por la mañana, tuvo lugar la Asamblea anual reglamentaria de la Federación Burgalesa de Sindicatos Católicos Agrícolas: celebrándose en su domicilio social de la casa de su propiedad de las calles de Santander y Moneda de esta ciudad.

Asistió el Consejo en pleno y presidió don Francisco Estévez Rodríguez, ocupando un lugar preminente el M. I. Sr. Consiliario don Pedro Ruiz Monje, Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral, nombrado por el Excelentísimo y Reverendísimo Prelado de la Diócesis y que representa al señor Arzobispo en dicha institución.

Concurrieron bastantes señores Consiliarios de los Sindicatos y representaciones de noventa de estos: además de buen número de agricultores y ganaderos con su sola representación personal y algunos socios cooperadores. Asistió el señor delegado de la autoridad.

COMIENZA LA ASAMBLEA.

Dió principio la Asamblea con la invocación de las preces reglamentarias, hecha por el señor Consiliario.

Después el señor Estévez, presidente del Consejo de la Federación, dirige una salutación a los señores Consiliarios y representantes de los Sindicatos y demás concurrentes.

Seguendo el orden del día, se leyeron las actas de la última Asamblea y de la formulada el año último después de la aprobación de las propuestas escritas a los Sindicatos por parte de la Federación. Fueron aprobadas.

Dióse lectura de la Memoria que recopila las actividades y situación de la Federación durante el año de 1937; y es aprobada.

Por el contable, señor Arcos, fueron leídos el balance y estado de la situación económica; que son sumamente halagüeños. La Asamblea recoge con vivo interés y visible complacencia los datos numéricos demostrativos del estado económico de la Federación Burgalesa.

La Asamblea se pronuncia unánimemente por ratificar los acuer-

dos reglamentarios que fueron aprobados en la Asamblea última sobre capital, intereses, créditos, etcétera.

RENOVACION DEL CONSEJO DIRECTIVO.

Para cumplir los preceptos reglamentarios respectivos a renovación del Consejo Directivo, se forman dos listas, en papeletas separadas, de los que deben cesar, para proceder, por insaculación, a determinar cuál de las dos listas es la de los que deberán cesar en sus cargos. Fué designado para ejecutar esta operación el representante del Sindicato de Riocerezo y acreditado agricultor, don Juan González. La lista que la suerte designa para el cese, es la que va encabezada con el presidente.

De la Asamblea surgen voces que suplican sean reelegidos los que la suerte dice que cesen. El presidente, señor Estévez, pide a la Asamblea que medite sobre la sustitución, supuesto que ha sido reelegido varias veces y pudiera haber motivos de prudencia para sustituirle. Varios señores Consiliarios y representantes le interrumpen diciendo que es insustituible y la Asamblea por unanimidad y entre nutridos aplausos le confirma en la presidencia. Lo propio hace con los consejeros que cesaron por suerte.

Procede la Asamblea a la designación de dos agricultores para cubrir dos vacantes del Consejo Directivo, y la Asamblea, con acierto grande, nombra a los muy dignos agricultores don Antonio Sáiz y a don Juan Gayubo, presidentes respectivamente de los Sindicatos de Briviesca y de Arandilla de Duero. Los designados se excusan humildemente, pero la Asamblea ratificó con insistencia su elección y quedaron nombrados.

PROPOSICIONES, RUEGOS Y PREGUNTAS.

En este punto del orden del día interviene, con sumo acierto, los reverendos señores Consiliarios de Quinceces de Yuso y

de Las Quintanillas y el agricultor, tan estimado en la Federación, don Juan González, de Riocerezo. La Asamblea oye muy con placida sus exposiciones y les aplaude. El señor presidente les contesta cumplidamente; quedando satisfechos.

Sobre estos y otros puntos se acuerda proceder el Consejo en consonancia con lo propuesto, debatido y acordado; dando al Consejo, la Asamblea, un amplio voto de confianza.

Don Pedro del Campo, benemérito sacerdote, que se halla al frente de la sección intitulada Secretariado social y agrario, explica la posición de estricta legalidad en que se mueve nuestra Federación y se desenvuelven las actividades de los Sindicatos federados; dando todas las explicaciones pertinentes al caso.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA

La Asamblea se cierra con los discursos de los señores presidente y del M. I. Sr. Consiliario. El presidente Sr. Estévez, glosa la Memoria leída, y dice que la mejor prueba de lo que son nuestras instituciones, bendecidas y amadas y dirigidas eminentemente por la Santa Iglesia de Dios, está en sus actividades, en las cuales aparecen hermanadas la justicia y el amor. Nuestra fe, nuestra esperanza, nuestros renunciamientos, vivifican nuestra obra, para poder alcanzar el fin que se concreta en nuestro lema: Unidos por otros y Dios píos todos.

El estado de nuestra Federación lo proclaman con evidencia los números; y cuando se dió cuenta en la Memoria leída, de las actividades de la Federación y Sindicatos y del balance, notó la gran delectación de la Asamblea al ver nuestra prosperidad, no obstante tantas adversidades como nos cercan. Permision de Dios, Buscamos su reino. El nos prueba y guía y defenderá.

Me congratulo de esta gran concurrencia, que, en los momentos presentes es muy elocuente y demuestra lo mucho que prometéis, por no arredraros ante los sacrificios que implica. Me confundís por la gran ejemplaridad que demuestra vuestra actividad, vuestra constancia, vuestra fe y vuestra organización y disciplina, plenamente espontáneas y completamente voluntarias y libres, con libertad santa: la de elegir el bien, lo mejor, lo más perfecto.

Este año, por las circunstancias que vivimos, hemos prescindido de solemnidades pretéritas, y no nos reunimos, como antaño, para comer juntos, en amorosa convivencia; porque no es caritativo que hagamos determinadas exteriorizaciones cuando tantos padecen, sufren y mueren.

Puesta nuestra confianza en el cielo, después de la victoria, al concedernos Dios la paz, daremos solemnidad merecida a nuestros actos.

Volved a vuestras mansiones domésticas pensando en Dios, que es la verdad que fundamenta nuestras instituciones, y, en toda suerte de adversidades, fortaleceos mediante la consideración de la oferta del mismo Dios; que dijo farían el cielo y la tierra pero no su palabra. Muchos aplausos.

DISCURSO DEL SR. CONSILIARIO.

El M. I. Sr. Doctoral de nuestra Iglesia Catedral, don Pedro Ruiz Monje, comienza manifestando que su discurso para cerrar la Asamblea, tiene que atemperarse a la grave representación que ostenta, es decir, al Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo, que le designó para ocupar el delicado cargo que ejercita. De ahí lo delicado de mi cometido.

Con gran competencia habla de estas instituciones nacidas al calor y en el regazo de la Iglesia Católica, las inspiraciones de la cual siguen y de la necesidad de conservar esta disciplina.

Comenta elocuente y muy demostrativamente la labor de la Federación y de sus Sindicatos adheridos, congratulándose de la prosperidad, firmeza e integridad de estas instituciones católico-sociales-agrícolas.

Cita un texto del Santo y Real profeta David y lo glosa con provechosas aplicaciones a nuestras obras y actividades, declarando que en vano edificaremos sin la intervención de Dios. En vano edificaremos nuestra

casa si Dios no la sustenta, dice. Y en vano, agrega, queramos mantener nuestra benemérita institución si Dios no la vivifica con su verdad y la dá la gracia de su Poder. Por ello nuestras instituciones fueron creadas en el acierto de buscar antes que otras cosas, el Reino de Dios y su justicia, para obtener todo lo demás que deseis y necesitéis como añadidura que ofreció Dios mismo. Estas verdades han sido confirmadas en todos los tiempos.

Pudiera ocurrir que Dios, en sus impensables designios, negara la añadidura apetecida, probándonos en la necesidad y en los sacrificios. Pero esa decisión providencial no deberá arredrar a los creyentes; antes por el contrario, confirmarnos en la fe y en la esperanza que seguramente, siendo perseverantes, mudarán la voluntad de Dios Nuestro Señor. Y aun en el peor de los casos, bien se puede trocar esta vida pasajera y de miserias por la felicísima perdurable que nos tiene Dios prometida a cuantos sigamos con perseverancia, su camino.

Infundida la verdad, sin descansos, en esta obra y de ello, no lo dudeis, si obráis con fortaleza, se seguirán los bienes espirituales de que todos estamos necesitados y los físicos o materiales que apetezcamos ordenadamente.

Grandes aplausos coronaron el elocuente discurso de clausura de la Asamblea pronunciado por el M. I. Sr. Consiliario y Doctoral de esta Catedral.

Rezadas las preces de costumbre, se levantó la Asamblea, diciendo el señor presidente: hasta otro año, si Dios quiere, señores Consiliarios y representantes de los Sindicatos federados.

El Castellano, diario católico y órgano y propiedad que fué de la Federación, se congratula por el éxito lisonjero de la Asamblea.

El representante del Japón visita a los Ministros

El nuevo ministro plenipotenciario del Japón señor Makoto Yano, visitó ayer a primera hora de la noche al Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, al secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura señor Fernández Cuesca y a los ministros de Hacienda e Interior señores Amado y Serrano Suñer, y por último lo hizo al jefe del Estado Mayor del Generalísimo general Martín Moreno y al jefe de la Sexta Región Militar general López Pinto.

Esta mañana ha salido el señor Makoto Yano en unión del secretario de la Legión nipona señor Takata y de otro alto funcionario de la misma, para Valladolid con el fin de cumplimentar al ministro de Orden público general Martínez Anido, no pudiendo hacerlo por haber salido el ministro para Burgos para asistir al Consejo de ministros, visitando en su lugar al subsecretario del ministerio, al que ha felicitado por el orden tan perfecto que ha podido observar en la España Nacional.

El señor Makoto Yano y sus acompañantes, salieron después de amanzar para Oviedo, desde donde se dirigirá a Santander y Bilbao, para visitar a los excelentísimos señores ministros de Organización y Acción Sindical, Obras Públicas e Industria y Comercio.

Telegrama del Redactor Jefe de «El Diario de la Marina» al Generalísimo

El Redactor jefe de «El Diario de la Marina» de la Habana, don José Sánchez Ardilla, que como enviado especial de dicho periódico ha visitado ostentadamente la España Nacional, ha enviado al Caudillo el siguiente telegrama al momento de dejar España: «Antes de salir para Lisboa en viaje de regreso a Cuba deseo expresar a V. E. en nombre del «Diario de la Marina» y en el año propio los votos más sinceros por la ventura persona de V. E. y el éxito definitivo del glorioso Ejército español. Agradezco también a V. E. las atenciones recibidas. Llevo el mejor de los recuerdos de la España Imperial».

Qué es la FICHA AZUL?

Es poder atender a miles de necesitados cada día.



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprime en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina el remedio soberano

Central Nacional-Sindicalista de Burgos

ALFALFA

Sirvanse presentar con la mayor urgencia en la Delegación Sindical Local, Fernán-González, 5, con el recibo de la Contribución Industrial...

Gregorio Porras, Ricardo Martín, Manuel Aguilar, Venancio Longo, Ricardo Gutiérrez, Guillermo Antón, Manuel Oria, Julio Martínez, Pedro Martínez, David Díez, Epifanio González, Feliciano Pérez, Narciso del Campo, Florián Ruiz, Eladio Valdivielso, Juan Sedano.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional - Sindicalista. Burgos 23 de noviembre de 1938. - III Año Triunfal. - El delegado sindical local, Eladio Escudero.

ARROZ

Para dar respuesta a las múltiples preguntas que se nos han hecho referentes al abastecimiento de arroz para la matanza rural, que tan necesario es en esta época...

a) Que como las mayores necesidades llegadas de los Frentes al Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes obligan a acotar los porcentajes en principio supuestos...

b) Que esta Central solicitó, como hacen los demás ciudadanos, la cantidad citada del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes...

Y esta Central Nacional Sindicalista que tanto se desvela por sus sindicados en particular y porque puedan cubrir sus necesidades...

Burgos 23 de noviembre de 1938. - El jefe del Servicio Comercial, H. Palacios.

ESTACION DE BURGOS

Vagones que han de ser puestos al destargue a las ocho horas del día 25 de noviembre.

Serie y número del vagón J. 4825 expedición 4827, procedencia B. Urbiarte, mercancía, abono, consignatario Meden.

G 1851, 3829, San Francisco Guadalupe, aceite, Excmo. Sr. Gobernador.

G 1851, 3816, Idem, aceite pintura, J. Corazón.

H 1204, 2185, Monzón, ladrillo, Industrial.

U 3713, 995, Bembibre, carbón, F. Rodríguez.

H 2847, 1022, Idem Idem Viuda L. García.

H 2418, 9859, Ponferrada, Idem, D. Mata.

L 1052, 6715 Sestao, hierro, P. Central.

L 1052, 6716, Idem Idem J. Asenjo.

Burgos 24 de noviembre de 1938. - Tercer año triunfal. - El jefe de estación, V. Hernández.

La fiesta del árbol costaba al Gobierno anualmente cinco millones. Nuestra política forestal hará primero los millones; y después las fiestas.



Las misas gregorianas que se están celebrando en la Iglesia de PP. Carmelitas y hora de ocho de la mañana, son aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL JOVEN

Ramón Marcos Torre

(E. P. D.)

LA FAMILIA

Ruega una oración por su alma y la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que quedará muy agradecida.

Burgos 24 Noviembre de 1938.

Esta mañana han dado comienzo las conversaciones franco-británicas

Con el Subsidio familiar, el Estado Nacional-Sindicalista protege la creación de hogares donde se ame a Dios y a la Patria

La plata de España camino de París

París.—Comunican de Perpiñán que un convoy compuesto por diez camiones cargados de lingotes de plata por valor de veinte millones de francos llegó a la aduana de Perthuis.

Según informaciones de «L'Action Française», estos aprovisionamientos son de material de guerra.—Stefani.

Partidarios de la capitulación

Toulouse.—Comunican de Barcelona que el Partido Socialista Unificado ha hecho un llamamiento a sus afiliados, diciendo que no pueden ocultar que en estos últimos tiempos ha aumentado considerablemente la tendencia a una capitulación, y que es preciso estar preparado ante las traiciones que se avecinan.

Escasez de víveres

Barcelona.—Como prueba de la falta total de víveres en la zona roja, ha de señalarse que para la segunda quincena del mes actual han sido repartidos los siguientes racionamientos de legumbres: 100 gramos de lentejas y 50 gramos de guisantes, a pesar de ser las legumbres uno de los cultivos más importantes de la zona catalana.

La agitación política en Francia

Perpiñán.—Toda la Prensa marxista se dedica en el día de ayer a señalar la gravedad del momento ante la reunión de los representantes ingleses y franceses, que tuvo lugar ayer en París.

En los círculos gubernamentales se asegura que de concederse la beligerancia a la España Nacional, sería necesario la formación de otro Gobierno que pudiera capitular.

Contra la beligerancia

Perpiñán.—Rodríguez Vega, secretario de la U. G. T., ha recibido orden de trasladarse inmediatamente a Londres para lograr un apoyo más eficaz que el obtenido hasta ahora del partido laborista inglés, e impedir por todos los medios la concesión de los derechos de beligerancia, que representaría la derrota total e inmediata del marxismo.

Para lograr un empréstito internacional

Barcelona.—Martínez Barrio sostuvo amplia entrevista con el delegado de la 'Sociedad de Naciones Jiménez Asta', estudiando el modo de lograr un empréstito internacional a fin de poder continuar la resistencia.

Para sustituir a los hombres

Perpiñán.—Ya han comenzado a prestar servicio en el Cuerpo de Carabineros más de dos centenares de mujeres, que pasan a sustituir a los hombres, que han tenido que ser llevados al frente a suplir las bajas que han tenido estas fuerzas en el Ebro, donde fueron empleadas como fuerzas de choque.

Llegan los señores Chamberlain y Halifax

París.—Los señores Chamberlain y Halifax, han llegado a París anoche. La entrada del tren en París fué exactamente a las 17.40.

La situación en Palestina

Jerusalén.—Un autobús con veinte personas, entre ellas dieciséis agentes de policía judíos, chocó cerca de Safad con una mina. Todos resultaron muertos. Los árabes se apoderaron de once fusiles.

Las conversaciones comenzarán hoy

París.—El ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet, ha dicho que la conversación entre los ministros británicos y el Gobierno francés no ha comenzado hasta hoy a las diez de la mañana y los señores Chamberlain y Halifax se trasladarán al Palacio del Elíseo para asistir a la comida de gala que en su honor ofrece el Presidente de la República.

El cadáver de la Reina Maud

Londres.—Se han celebrado en la capilla de Malborough unos funerales por la Reina Maud de Noruega, con asistencia de los Reyes de Inglaterra, Noruega y Grecia, las Reinas Isabel y María de Inglaterra, el Príncipe heredero noruego, el Príncipe regente de Yugoslavia y familia real inglesa, entre ella la doña Victoria Eugenia de Battemberg.

Próximo acuerdo franco-alemán

París.—La Agencia Havas comunica oficialmente que se ha llegado a un acuerdo entre Francia y Alemania para firmar en breve plazo un pacto similar al firmado entre el Führer y Mr. Chamberlain en Munich.

Las ocupaciones de fábricas

París.—En Valenciennes el número de huelguistas es de 26.000. Son cuarenta las fábricas ocupadas. Sólo trabajan algunos talleres cuyos obreros no son de la Federación Metalúrgica.

El embajador alemán en los EE. UU. sale para Berlín

Nueva York.—El embajador de Alemania, Hans Dieckhoff, ha salido a bordo del transatlántico «Hansa» para Berlín, donde presentará su informe.—D.N.B.

Próximos viajes a París y Roma de Von Ribbentrop

Berlín.—Se confirma en los círculos políticos que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich Von Ribbentrop, va a ir a París a fines de este mes. La fecha del edicho viaje no ha sido fijada.

Llegada a Berchtesgaden de Pirov

Berchtesgaden.—A su llegada a Berchtesgaden, Pirov fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, quien acompañó al ministro sudafricano a la casa del Führer.

Lo que tramaban los judíos

Berlín.—El diario «Berliner Botschafter» recoge un editorial de «New York Herald» según el cual los judíos tenían preparado un sistema de atentados contra el Führer y sus colaboradores.—D. N. B.

Por indeseable

San Sebastián.—Se encuentra en esta capital el Cónsul de Costa Rica, que estaba en Barcelona y que ha tenido que salir por no poder soportar allí la vida al lado del Gobierno rojo.

Lo que tramaban los judíos

Berlín.—El diario «Berliner Botschafter» recoge un editorial de «New York Herald» según el cual los judíos tenían preparado un sistema de atentados contra el Führer y sus colaboradores.—D. N. B.

ANUNCIOS en periódico, radio, cine, etc. Dibuja y elige. BURGOZ

Información de la tarde

Esta mañana han dado comienzo las conversaciones franco-británicas

La crisis húngara

Budapest.—En los círculos gubernamentales se dice que no hay que excluir la posibilidad de que Imredy, continúe a la cabeza del Gobierno, tanto más, cuanto que el Regente Horthy aún no ha aceptado su dimisión.

El rey Carol y el Führer se entrevistaron

Bucarest.—La noticia circulada esta mañana sobre una entrevista que se celebra hoy entre el Rey Carol y el Führer, con el que almorzará en Obersalzberg ha producido gran impresión en todos los círculos rumanos.

El pacto franco-soviético

París.—Se sabe que en la reunión de ayer de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, el expresidente del Consejo Laval, criticó vivamente el pacto franco-soviético afirmando que debía ser denunciado.

Las relaciones franco-alemanas

París.—En el acuerdo de «buen vecindaje y consultación» entre Francia y Alemania y la visita que el ministro de Relaciones Exteriores del Reich Von Ribbentrop, hará a París la semana próxima para dar más solemnidad a la firma la prensa oficiosa de París ve el principio de una nueva era en las relaciones franco-alemanas.

La fiesta del árbol costaba al Gobierno anualmente cinco millones.

Nuestra política forestal hará primero los millones; y después las fiestas.

Judíos devueltos a Alemania

París.—Setenta y cuatro judíos alemanes que habían entrado clandestinamente en territorio francés han sido devueltos a Alemania.—Stefani.

Propaganda laborista contra Chamberlain

Londres.—El Directorio del partido laborista en reunión celebrada anoche se pronunció definitivamente contra el proyecto de cooperación con el grupo liberal de la oposición y con los conservadores disidentes, decidiendo además que el partido organice una campaña de propaganda nacional contra la política internacional de Chamberlain.—Stefani.

Las huelgas contra los decretos-leyes

París.—El secretario adjunto de la C. G. T. Franckon, que pertenece al partido comunista, ha blando a los huelguistas en Rouen, anunció que la huelga general en protesta contra las medidas financieras del Gobierno, decidida por el Comité central, tendrá una amplitud sin precedentes; se extenderá a todos los ramos de la Economía y los empleados públicos serán invitados también a tomar parte en esta huelga.—Stefani.

Declaraciones de Imredy

Budapest.—Imredy ha hecho esta mañana declaraciones ante el partido gubernamental, confirmando en líneas generales su programa y sosteniendo de nuevo la necesidad de acelerar los trabajos parlamentarios, la revisión de la ley sobre los judíos, reforma agraria y otras reformas que tienden a elevar el nivel social del pueblo. Los trabajos del Parlamento han sido aplazados definitivamente hasta el 30 de noviembre.

La entrevista del Rey Carol y el Führer

Berchtesgaden.—El rey Carol de Rumania, acompañado del príncipe heredero ha hecho hoy una visita al Führer en el Berghof. El Führer Cándide le ofreció al soberano un almuerzo al que han asistido las personalidades de su séquito.

Conversaciones franco-alemanas

Berlín.—Se sabe de fuente bien informada en relación con las conversaciones franco-alemanas, lo que sigue: «El Führer Canciller ha manifestado varias veces durante estos últimos años que ya no existen problemas pendientes entre las dos naciones que constituyen un obstáculo de principio para las relaciones amistosas de buena vecindad. Después del acuerdo de Munich se ha coincidido en el deseo de dar forma concreta a estos deseos. Las condiciones para un acuerdo franco-alemán, en el sentido de la declaración presentada en forma extraordinariamente favorable durante las últimas semanas. Por este motivo, los Gobiernos del Reich y de París están estudiando en común una declaración, preparada también en común, sobre las relaciones mutuas de buena vecindad entre los dos países y es de suponer que von Ribbentrop se dirigirá dentro de pocos días a París, para llegar a la conclusión definitiva de la declaración que ha sido elaborada, con el ministro francés de Negocios Extranjeros.—D.N.B.

REQUISITORIA

Por la presente se cita, llama y emplaza a Angel Aréstiz, (a. Lucan), mayor de edad, vecino de Ungo, del Valle de Mena, para que en el término de 5 días, comparezca ante el Juzgado Militar núm. 4 de esta Plaza, del que es Juez Instructor el Oficial Tercero del Cuerpo Jurídico Militar, D. Rafael Gil Sanz, con el fin de recibirle declaración y responder a los cargos que le resultan en el procedimiento sumarisimo de urgencia núm. 2.407, de este año, apercibiéndole que de no comparecer en el término señalado, será declarado rebelde y le parará el perjuicio que hubiere lugar en Justicia.

REQUISITORIA

Dado en Burgos a veintidos de Noviembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.—El Secretario, Teodoro Castaño.

Comisión Provincial de Provisión de Escuelas de Burgos

A los efectos prevenidos en el párrafo final de artículo 57 de la Orden Ministerial de 20 de agosto último (B. O. de Estado de 26), se hace público que las Maestras que tenían solicitado servir interinidad en las provincias que a continuación se indican, son baja definitiva en las listas respectivas de aquéllas y alta en la de ésta, colocándose al final de las que figuran en dicha lista de esta provincia, según este orden de preferencia:

Instancias recibidas el día 21 de actual: Doña Otilia Blanco Hernández, procedente de la lista de Zamora, tiene 4 meses y 10 días de servicios interinos. Doña Hortensia García Muñoz, idem de la de Vizcaya, terminó la carrera en junio de 1935. Instancia recibida el día 23 de actual:

Doña Angela Gómez Llamero, procedente de la de Cáceres, terminó la carrera en junio de 1935. Instancias recibidas el día 24 de actual: Doña Adea Vega Huertas, procedente de la de Zamora, terminó la carrera en junio de 1935, nació el día 9 de noviembre de 1913.

Doña María Teresa Martínez Cervero, procedente de la de idem, terminó en junio de 1935. Nació el día 11 de abril de 1915. Burgos 24 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente, J. Saldaña.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES.

Todos los camaradas pertenecientes a las Legiones de Pelayos y Flechas de estas Organizaciones Juveniles, que no hayan pasado por la Delegación Local de Juveniles para llenar su hoja de encajeamiento lo harán en los días de la próxima semana de 12 a 1 de la mañana.—El Jefe de instrucciones.

Todos aquellos camaradas que quieran pertenecer a la Falange de camilleros enfermeros se pasarán por nuestras oficinas de 12 a 1 de la mañana para inscribirse en el curso de Medicina General que comenzará en breve.—El Asesor Médico Provincial de O. J.

Se advierte a todos los camaradas que todavía no hayan pasado por nuestra Delegación Local para recoger su carnet provisional, que lo hagan de 12 a 1 de la mañana antes de el día 31 del actual, ya que no haciéndolo serán considerados baja de nuestro Movimiento.—El Delegado Local.

Castrojeriz

Concurso de Ganados

Durante los días 25 y 26 de noviembre, se celebrará en esta localidad un Concurso Comarcal de ganado lanar de raza «hurra», organizado por el Servicio Pecuario de la Excmo. Diputación Provincial y Cámara Oficial Agrícola de la provincia, en unión de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, Asociación de Ganaderos, Caja de Ahorros Municipal y Asociación Provincial Veterinaria, con la cooperación del Excmo. Ayuntamiento de Burgos y Ayuntamiento de Castrojeriz y previa la oportuna autorización del Servicio Nacional de Ganadería.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular. Ventas a plazos y al contado.

COMERCIALES INDUSTRIALES

Vuestros intereses al igual que vuestros derechos se encontrarán en todo momento defendidos acudiendo a «MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA». Cobro de Créditos, Defensa de Contra Seguros, Informes de la máxima garantía, Publicidad y asuntos mercantiles en general.

APARICIO RUIZ, 8, 3.º, BURGOS

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS, ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL -- ENCUADERNACIONES FABRICA DE LIBROS RAYADOS -- DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. -- LAIN CALVO, 12 -- FERNAN GONZALEZ, 9 -- BURGOS

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy jueves, contiene entre otras las siguientes.

JEFATURA DEL ESTADO.

Ley concediendo empleo honorario de General de Brigada o Contralmirante a Coronales y Capitanes de Navío retirados.

Otra creando la Inspección del Cuerpo de Infantería de Marina.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Decreto ascendiendo al empleo de General de Brigada al Coronel de Infantería de Marina D. Serafín Llaño Lavalle.

Otro id. id. al Coronel de Carabineros D. Luis Pilar López.

Otro id. a Auditor General del Ejército al de División D. Emilio de la Cerda y López Mollinedo.

Otro concediendo el empleo de Alférez del Ejército al requeté, muerto en acción de guerra, D. Pantaleón Zabala Amunarriz.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden disponiendo cese en el despacho del Servicio Nacional de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas el Jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio, D. José Larraz López y designando a don Carlos José González Bueno.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Destinos. Pasa destinado en comisión, a la Subsecretaría del Ejército, el Coronel de Infantería, D. Fernando Sánchez González, y a disposición del Excelentísimo Sr. General Jefe de la Sexta Región Militar, el Coronel de Infantería retirado, D. Juan Perelló Sacristán.

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO.

Destinos. Sanidad Militar.—Comandante Médico, D. Rafael Llorente Federico, retirado del Hospital Militar de Aranda de Duero, para Director del Hospital del «Generalísimo Franco» de Valladolid.

Teniente médico, D. Angel Rezola Azpizu, del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22, a disposición del General Jefe del Ejército del Norte.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864. Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola, núm 1. Subdirectores en Burgos y Provincia: Próspero G. Gallardo.—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO. Oficinas: General Mola, n.º 17, 1º

¡Los hijos; el triunfo de mañana... El Subsidio familiar, el triunfo de hoy!

El Subsidio Familiar no es una liberalidad. Es un principio de Justicia Social, promesa firme del Estado Nacional-Sindicalista.

Franco y su Estado Nacional-Sindicalista cumplen llevando a la realidad el contenido del Fuero del Trabajo. Ved la implantación del Subsidio Familiar...

Cultos de la Medalla Milagrosa

SANTIAGO (CATEDRAL)

Solemne Triduo dedicado por la Asociación de la Virgen de la Medalla Milagrosa, erigida canónicamente en la parroquia de Santiago, que se celebrará los días 25, 26 y 27 del actual, aplicándose por la paz de España y en sufragio de los que dieron su vida en defensa de la Religión y de la Patria.

A las ocho y media misa de Comunión general, con acompañamiento de órgano y motetes, en el altar de la Asociación.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, estación al Santísimo, rosario, ejercicio de Triduo, motetes y bendición con el Santísimo, terminándose con la Salve cantada.

HOSPITAL MILITAR

Solemne Triduo que a la Virgen de la Medalla Milagrosa dedican los Jefes, las Hijas de la Caridad, las señoritas Damas enfermeras y los heridos, los días 25, 26 y 27, para conseguir el triunfo de nuestros Ejércitos.

En los días 25 y 26, a las cuatro de la tarde, exposición solemne, santo rosario, y ejercicio de Triduo.

El día 27, a las once, misa rezada por el Ilmo. Sr. D. Felipe Marín, Inspector de Clero Castreño, con sermón a cargo de R. P. Luciano Martínez, C. M., Capelán del Hospital.

Por la tarde, a las cuatro, los mismos cultos de los días anteriores, con imposición de la Santa Medalla a los heridos y demás personas que la deseen. ¡Oh María sin pecado concebida, rogad por nosotros, los españoles, que recurrimos a Vos!

Ayuntamiento de Burgos

Anuncio

Necesitando este Ayuntamiento conductores para las camionetas propiedad de la Corporación Municipal, se pone en conocimiento de todos aquellos que estén en condiciones de prestar dicho servicio, pueden solicitarlo de la Alcaldía a la Mayor urgencia posible.

Burgos 24 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Manuel de la Cuesta.

Casa Munguia

Confecciones para caballero, señora y niños

PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS

Correajes para Falange y Militar - Fustiles y Cascos para flechas - Insignias de metal y bordados de Falange: Jefes Nacionales, Provinciales y Locales LA CASA MAS SURTIDA

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE. 5'75 ptas. MEDIANO. 3'00 ptas. PEQUEÑO. 1'75 ptas. De venta en Burgos: Cacería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arriba.

Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 32, 3.º Reinos.

Bolsas. Se venden para tiendas de ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Se venden 40 cargas de Palominas. Informes Tubías Delgado, Mazulo de Múnoz.

Vendo mesa comedor y lavabo. Miranda 19, 3.º, de 8 a 4.

Venta de terrenos por parcelas

para edificar desde tres pesetas metro. Razón: Comedor «Aragón» Avellanos 7.

Oferidas y colocaciones

Asistente se necesita. Victoria 26, 2.º.

Chico para recados se necesita. Sombriería Antón.

Varios

Lecciones particulares. Ortografía, Taquigrafía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza, Preparación Oposiciones.—Profesor Titulado. Miranda 9, 1.º derecha. Consultas por la tarde.

Certificaciones penales, títulos

voluntad, carnet conductor, las obtiene NACIONAL G. E. S. A.—Generalísimo Franco, 81, entresuelo.

Arriendos y hospedajes

Se alquilan máquinas para coser. Informes: calle Valladolid, núm. 10, habitación núm. 11 y Cid 24, 4.º.

Arriendo o vendo, unas ochenta fanegas de tierra en Torresandino (pertenecieron a doña Eugenia Cavia Carranza) Razón: Suez de Santa María, Carmen 1, Burgos.

Conferencias Episcopales

En el Palacio Arzobispal y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Arzobispo Metropolitano Dr. D. Manuel de Castro Alonso, se están celebrando desde ayer las Conferencias Episcopales, a las que asisten los Obispos sufragáneos de Palencia, Calahorra, Santander, Vitoria, Osma y León. Este último ha actuado como Secretario, por ser el más moderno.

Tribunales

Señalamiento para el día 25.

AUDIENCIA TERRITORIAL. Pleito procedente del Juzgado de Lezo, sobre nulidad de un contrato de compraventa de ciertos sembrados, suscrito entre don Primitivo Ricardo Ruego, contra don Perfecto Lauza Gómez.

Vida local

Notas de Sociedad

Ha sido nombrado Oficial Letrado de Sala de esta Audiencia Territorial, el aspirante del mismo Cuerpo, nuestro querido amigo don Mariano Bedoya Santamaría, habiéndose posesionado en el día de hoy de su cargo. Reciba nuestra enhorabuena.

Noticias varias

Doña Magdalena Torre, viuda de don Pedro Marcos e hijos, dan las más expresivas gracias a cuantos asistieron a las honras fúnebres y acompañamiento del cadáver de su hijo y hermano el teniente don Ramón Marcos Torre, que generosamente entró en su vida por Dios y por Patria, en el frente de combate.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 25, viernes (abstinencia de carne para los que carezcan del privilegio de la Santa Bula. Santa Catalina, Virgen y Mártir. Rito doble menor; color encarnado. Misa «Loquebar» del común de Virgen y Mártir, con la primera oración propia; 2.º por la paz. Gloria. Prefacio común.

Mes dedicado a las benditas Almas

SAN LORENZO.—La Asociación de Almas celebrará el mes de Almas con piadosos ejercicios. Todas las tardes a las seis, dará principio el ejercicio con la oración a la Santísima Virgen del Carmen, se rezará el rosario y se hará la lectura del día correspondiente y la novena de ánimas, predicando todas las tardes el R. P. Teodomiro de Villalobos, de la residencia de León, terminando con un solemne responso cantado por la Capilla de música de la S. I. M. SAN LESMES.—Todos las tardes a las siete, ejercicio del mes de ánimas con rosario de difuntos, meditación y preces, concluyendo con un responso. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Todos los días del mes, a las seis de la tarde, se rezará el piadoso ejercicio de ánimas, segund la meditación del día, terminándose con un responso.

IGLESIA DE VENERABLES.—Durante el mes de noviembre se celebrarán los cultos siguientes: Por la mañana de siete a nueve, misas y comuniones. Por la tarde, a las siete y media, estación al Santísimo, santo rosario y responso. CARMEN.—Mes de Almas. Todos los días a las siete de la tarde santo rosario, meditación y ejercicio en sufragio de las benditas almas de Purgatorio.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS. Día 24 Noviembre de 1938

Barómetro: A las ocho de la mañana: 689'8. A la una de la tarde: 691'7. A las seis de la tarde: 692'8.

Temperaturas: Máxima a la sombra: 10'4. Mínima a la sombra: 4'4.

Dirección del viento y velocidad: A las ocho de la mañana: SW'9. A la una de la tarde: WNW'4. A las seis de la tarde: N'4.

En el casino, en el café,

en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 2'40 a 5'00. Sardinas, de 2'00 a 2'20. Merluza, de 5'50 a 7'00. Pescadilla, de 4'50 a 6'00. Platusas, de 4'00 a 4'50. Almejas, de 1'20 a 3'50. Gambas, a 6'00. Congrio, a 6'00. Salmonetes, a 6'00. Rapé, de 4'00 a 4'50.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 4.902 kilos.

Burgos 23 de Noviembre de 1938.

Frutas

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado los siguientes PRECIOS MAXIMOS que, salvo variación, regirán desde el día 21 al 27 del actual ambos inclusive, para la venta al DETALL.

Manzana reineta, de 1.ª, 1'60, de 2.ª, 1'35 pesetas kilo. Id. de Galicia de 1.ª, 1'35. Id. Diputación, de 1.ª, 1'35. Manzanas amarillas de 1.ª, 1'20 y de 2.ª, 1'00. Id. de Asturias de primera, 1'20. Id. Aspriga, 1'10. Id. de Asturias de segunda, 0'95. Id. de tercera, 0'65. Id. Mingana, 1'60. Id. corriente, 0'65. Id. verde doncella de primera, 1'45. Id. de Hotel de primera, 1'45. Naranjas, 0'20 una. Peras de Roma, de 1.ª, 1'45 y de 2.ª, 1'20. Id. de cuchillo, de 1.ª, 1'55 y de 2.ª, 1'10. Granadas de 1.ª, 1'00 y de 2.ª, 0'90. Limones, según tamaño, a 0'25 y 0'30 uno. Plátanos docena de 1'85 y 2'40 pesetas.

Castaños del Vierzo frescos, 0'75 pesetas kilo.

Id. frescos de la Vera y Guipúzcoa, 0'85.

Hortalizas

Coliflor de Tudela y Calahorra, 1'00 peseta kilo.

Lechugas de Tudela, 0'25 una. Alcachofas de Rama de Tudela, a 4'20 docena.

Id. de Calahorra, a 2'00. Acelga blanca 0'60; verde, 0'50 y roja, 0'40 pesetas kilo.

Cardo, 0'90 kilo. Cebollas, 5, 10 y 15 céntimos una. Espinacas, a 1'80 kilo.

Escarola, 0'20, 0'30 y 0'40 una. Lechugas, 0'20, 0'25 y 0'30 pesetas una.

Lombardas, 1.00 peseta kilo. Repollos, 0'70 pesetas kilo.

Coliflor, 1'40 kilo. Zanahorias, 0'20 manojo y 0'90 pesetas kilo.

Puerros, 0'20 manojo. Pimientos encarnados de primera, 0'30 uno; id. de segunda, 0'20 y de tercera, 0'10 uno.

Id. verdes a 4'00 pesetas el 100. Tomates, 0'70 kilo.

Guindillas, 1'50 el 100.

Patatas

Patata blanca, 0'35 pesetas kilo. Id. id. amarilla-encarnada, 0'40 id.

Burgos 19 Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

NOTAS.—Todos los vendedores están obligados a señalar la especie y calidad a que corresponde en todas las frutas y verduras que tengan a la venta.

Cuando se observe alteración en los precios máximos señalados o que estos no correspondan a la calidad, deberá darse cuenta inmediata a los encargados de los Mercados, si la infracción se comete en estos o a la Junta Provincial de Abastos si la falta la observa en otros establecimientos.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Alberto Castrillejo Cornejo, María Gutiérrez Lázaro. Defunciones.—Jesús Beato González, de Quintanajar, 5 años, Hospital Provincial. Patrocinio Gómez Cuencas, de Montilla (Córdoba), 60 años, Hospital Militar. Francisco Cano Espinosa, de Fresnedo de la Sierra, 17 años, Hospital Provincial.